

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil student: Bc. Jaromír Matějčík

Název práce: Most mezi židy a muslimy – Abraham Maimonides

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Autor v této diplomové práci navazuje na téma své bakalářské práce a rozvádí studii o středověkém mysliteli Abrahamu Maimonidovi, zejména se zaměřuje na jeho spis Kifajat le-abidín. Jak autor sám uvádí, zaujala jej středověká teologie spjatá s filosofií a shledává v nich stále aktuální a zajímavé myšlenky. Cíl práce byl úspěšně naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Téma středověké židovské filosofie a teologie patří mezi náročné, zejména využívá-li autor hojně primárních zdrojů jako v tomto případě. K významu této studie přispívá i to, že jde o téma v českém prostředí dosud nezpracované. Jeho hodnotu zvyšují i autorovy vlastní překlady z originálních textů a zaujatý přístup. Práce působí vyváženě, je dobře koncipovaná, psaná osobitým, ale věcným jazykem.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Po formální stránce nelze této studii nic vytknout, je zpracována velmi pečlivě.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Diplomová práce Jaromíra Matějčíka je kvalitní odbornou studií, kterou by bylo vhodné publikovat. Celkový dojem je velmi příznivý, možnou námitku, že autor hojně čerpá ze své vlastní bakalářské práce, vyvrací diplomant v úvodu z mého hlediska přesvědčivě.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Ve své práci se také zabýváte etikou Rabi Abrahama. Můžete krátce shrnout, nakolik vychází z tradice judaismu a nakolik z etiky islámu?

